

## 多介绍财会理论和规章制度

目前，全国财经类刊物有近百种，在普及性、实用性方面仍然首推你们。你们一天比一天办得出色，确实可喜可贺。你们的责任也更重了，希望你们办得更好。为此，我想给你们提两条建议：

第一，目前理论落后于实践，对深化改革不利。最近我翻阅了建国以来的期刊和教科书，在理论方面基本上还是五十年代的，真是三十多年一贯制，这怎能适应八十年代飞跃的改革形势呢？因此，希望你们在这方面有所突破和加强。

第二，你们是财政部的机关刊物，要充分利用这个有利条件，把财政部颁发的财会规章制度和税法、税率等，尽可能地多刊登一些，这样财会人员就可以把你们的刊物当作一本实用手册，书价略增加一些，大家也会愿意的。

四川绵阳71岁的老会计 王家林



## 切不可忽视邮费的管理

目前，企业邮费管理较薄弱，一些毗邻单位往来也要通过邮局转递，有的私信公挂，甚至有的利用公费集邮等等。造成不小的浪费损失。因此，应重视邮费的管理。根据各地的经验，可推广“事前挂帐，事后报帐”的管理办法。“事前挂帐”即单位收发购买邮票时，财务作暂付款处理；“事后报帐”即当事人投寄信件要登记签字，收发定期向财务报销。  
(福建省莆田市财政局郑明星)

## 不可忽视食堂 工会财务的检查

笔者在财税大检查中发现，一些单位和企业从“福利基金”中拨款给食堂和工会，以解决食堂集体福利和弥补工会经费为名，借以滥发物品。

因此，我建议每年开展财税大检查时，对一些单位的食堂、工会的财务收支情况也进行检查。对于查出的违法乱纪行为，应按国务院的有关精神，进行严肃处理。(湖南怀化地区商业局 荆继明)

## 书报费和职工洗理费不能挤入成本

目前，一些国营工商企业把书报费和职工洗理费挤入成本，这种做法是违反成本管理条例的。按财政部现行制度规定，书报费和职工洗理费应在企业“职工福利基金”中列支，不能挤入成本。建议有关部门和企业纠正这种不符合规定的做法。

甘肃省会宁县审计局 王世勇

## 销售费用不应列入企业管理费

最近，我们到某厂财务科参加社会实践，发现该厂在“企业管理费”总帐科目下，增设了“销售费用”明细科目，将产品销售费用全部列入企业管理费。我认为这种作法不利于正确考核企业的产品生产成本和销售成本。按照现行财务制度规定可以单独设置“销售费用”总帐科目，也可以在“销售”总帐科目所属的“产品销售”明细科目下，按销售费用项目设明细帐，将产品销售费用分配记入产品销售成本。

(河北大学经济系 刘翠英)

### 更正：

本刊1988年第2期第35页左栏(1)“生产资金”应是“储备资金”。

本刊1988年第3期第24页“李光国”应为“李光周”。